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PROVINCIA AUTONOMA
DI TRENTO

AGENZIA PROVINCIALE PER
LA PROTEZIONE DELL'AMBIENTE

Il questionario è stato compilato da 513 ragazzi
in un'età compresa dai 9 ai 18 anni

          243M            265F             5 non hanno risposto
 

La maggior parte  dei ragazzi con un cellulare, lo possiede da più di 2 anni

POSSIEDI UN TELEFONO CELLULARE?

È UNO SMARTPHONE?

per rispettare
i divieti

21%
per motivi di

sicurezza

12%
per non essere

disturbato

30% 11%
per non 

disturbare

26%DA QUANTO TEMPO POSSIEDI UN TELEFONO CELLULARE?

9 ragazzi su 10
possiedono un cellulare

Il 44 % lo usa più di 2 ore/giorno

44%
 >2 o

re

21% 50-60
 m

in
u

ti
24% ca. 1,5 o

re

SE LO SPEGNI O LO METTI IN MODALITÀ AEREO, PERCHÉ LO FAI? 

55% Non so

16
%

 N
o 2

9
%

 S
ì

altri motivi

5,5 ragazzi su 10 
lo tengono spento

11% <30 m
in

u
ti

VEDI ANTENNE VICINO ALLA TUA ABITAZIONE?

DOVE LO RIPONI QUANDO DORMI?

POSSIEDI UN TELEFONO CELLULARE?

QUANTO TEMPO LO UTILIZZI IN UNA GIORNATA? 

QUANTE?

LA NOTTE LO TIENI ACCESO O SPENTO?

 DOVE LO TIENI SPENTO ?

ANNO SCOLASTICO  2024/2025

Utilizzo del telefono cellulare
Indagine nell'ambito del percorso didattico
"Dove finisce uno smartphone?”

9,5 cellulari su 10
sono smartphne

PENSI POSSA FAR MALE ALLA SALUTE? 6% si, 2% non so, 2% no

<6 mesi                            6 mesi-1 anno                            1-2 anni                            >2 anni

in altra stanza

vicino al letto

nella camera
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0% 
nel marsupio

87% Sì

2% 
in mano
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QUANTI  MINUTI  LO  USI  PER  TELEFONARE  E  QUANTI  MESSAGGI  INVII/RICEVI  AL  GIORNO?

Utilizzo del telefono cellulare

PER COSA LO UTILIZZI OLTRE CHE PER TELEFONARE E MESSAGGI?

instagram
facebook
tik tok
whatsapp
altro

9%
1%
8%
4%
10%

38% 

39% 
in tasca
della giacca
o felpa

21% 
nello zaino
o in borsa

in tasca
dei pantaloni

il 13% invia e riceve più 
di 100 messaggi al giorno

0 - 10

10 - 30

30-60

> di 60

minuti di telefonate messaggi inviati/ricevuti

53%
29%
12%
  6%

38%
32%
17%
13%

il 6% trascorre più di
60 minuti al telefono

13% No

26%
18%
14%
  11%
  8%
  7%
  5%
  4%
  8%

il 45% ha installato
più di 20 APP

WhatsApp
Instagram
TikTok
Videogiochi
App musica
Youtube
App scuola varie
App film
Altro

APP di mesaggistica APP utilizzate maggiormente

LO  USI  ALL'INTERNO  DI  AUTOMOBILI  O  TRENI?DOVE  LO  TIENI  QUANDO  LO  PORTI  CON  TE?

QUANTE APP HAI INSTALLATO 
PERSONALMENTE SUL TUO TELEFONO?

QUALI APP
UTILIZZI MAGGIORMENTE

0 - 20

20 - 50

50-100

> di 100

0 - 5

6 - 10

11-20

> di 21

Indagine nell'ambito del percorso didattico
"Dove finisce uno smartphone?”

ANNO SCOLASTICO  2024/2025

fotografie

video, film

giochi

musica

social

email

internet

meteo

lettura

altro


